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350 ezer forintos kár a Belvárosi temetőben 

Megrongálták 
az emlékművet 
Ismeretlenek a hét végén megrongálták a szegedi belvárosi temető 
első világháborús emlékművét. Négy, sólymot ábrázoló féldom-
borművet és egy bronzlemezt vittek el, a kár mintegy 350 ezer 
forint. A közelmúltban a szatymazi és a sándorfalvi temetőben is 
vandálok jártak. 

„Az nem lehet, hogy annyi szív hiába onta vért" - olvasható a szegedi 
belvárosi temető első világháborús emlékművén. Úgy látszik, e sza-
vak nem hatottak azokra pz ismeretlenekre, akik hétfő reggelre meg-
rongálták a síremléket. 

- Az emlékműrő l lefeszí te t tek és elvit tek egy bronzlemezt 
és négy darab, sólymot ábrázoló bronz fé ldomborművet , 
mintegy 350 ezer for in tos kárt okozva ezzel - közölte M. To-
ronykőy Márta, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapi tányság saj-
tóreferense. 

- A bűncselekményt a temető egyik alkalmazottja észlelte hétfő 
délelőtt, a rongálok péntek délutántól hétfő reggelig valamikor járhat-
tak a sírkertben - tájékoztatott Jároli ]enö, a sírkert vezetője, hozzáté-
ve: a kár nehezen forintosítható, hiszen a műemléknek inkább esz-
mei értéke van. Az ellopott domborművek pótlása sem egyszerű fel-
adat, egy szobrászművészt kérnek majd fel a rekonstrukcióra, ha elő 
tudják teremteni annak anyagi forrásait. 

A közelmúltban a szatymazi és a sándorfalvi temetőben is jártak 
fosztogatók, Jároli Jenő nem zárta ki, hogy ugyanők járhattak a szege-
di emlékműnél. Ugyanakkor jelezte, az utóbbi időben megszaporod-
tak a lopások a belvárosi sírkertben: 4-5 esetről tud, az érintett csalá-
dok bronz mécsestartó, fém kriptaajtó eltűnését is jelentették a rend-
őrségnek. 

A temető őrzésére viszont nincs lehetőség a vezető szerint: a húsz-
hektáros terület egy részén még kerítés sincs. 

R.T.G. 

Egy bronzlemezt és négy, sólymot ábrázoló féldomborművet lop-
t a k e l a t e t t e s e k Fotó: Segesvári Csaba 

A pluszbevétel sehol sem ellensúlyozza az elvonásokat 

Vizitdíj, ellentmondásokkal 
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A vizitdíj sokkal kevesebb, mint amennyit elvontak a gyógyítóhelyektől Fotó: Karnok Csaba 

Fél éve vizit- és kórházi napidíjat kell fi-
zetni a rendelőkben és kórházakban, azóta 
a Csongrád megyei intézmények többsé-
gében ötödével visszaesett a forgalom. A 
pluszbevétel csak töredéke a finanszírozás 
csökkenése miatt i bevételkiesésnek. 

Fél éve minden orvos-beteg találkozó illetve 
kórházban töltött nap után fizetni kell a páci-
enseknek. Az alapesetben 300 forintos díjfi-
zetés bevezetését a kormány azzal indokolta, 
hogy kevesebben fordulnak majd indokolat-
lanul orvoshoz, a bevétel pedig az intézmé-
nyek, illetve a háziorvosok kasszáját gyara-
pítja. 

A betegforgalom csökkenését a szegedi 
városi kórházban valóban érzékelik. A já-
róbeteg-ellátásra 20, a fekvőbeteg-ellátásra 
17 százalékkal kevesebben jelentkeztek 
február óta - tudtuk meg I'ajor László fő-
igazgatótól. Havonta 4-6 millió forint fo-
lyik be a kétféle díjtételből - ugyanakkor a 
kórháztól éves szinten mintegy 1,4 milli-
árd forintot vont el az OEP. így a vizitdíj 
bevétel az elvonás töredékét sem ellensú-
lyozza. 

Átlagosan 15 százalékkal csökkent a forga-

lom a szegedi rendelőintézetben is, de van-
nak szakrendelések - például a belgyógyásza-
ti és diabetológiai - ahol nem változott az or-
voshoz fordulók aránya. Holzirtger Gábor or-
vosigazgató elmondta: havonta nagyjából 9 
millió forintnyi bevételük származik vizitdíj-
ból - ezt havi másfél millióval csökkenti a 
pénztárosok bére, a pénz szállítási és őrzési 
költsége. Havonta körülbelül 200 ezer forin-
tot (a beutaló nélkül érkezők extra - júliusig 
600, azóta 1000 forintos - vizitdíjából a 300 
forinton felüli részt) le kell adniuk az OEP 
számára. 

A szegedi klinikákon átlagosan 12 millió 
forint a havi vizit- és napidíjbevétel - ami az 
egy százalékát sem éri el az intézmények ha-
vi 1,3-1,5 milliárdos OEP-fiananszírozásá-
nak. Problémát jelent, hogy az OEP a hatá-
lyos jogszabályok ellenére sem ellensúlyozza 
a 18 éven aluli betegek vizit- és napidíjmen-
tességét, ami havonta további többmilliós 
bevételkiesést jelent. A vizit- és napidíjból 
havonta egymilliós bevételre a két belgyógyá-
szati, a szemészeti és a neurológiai - azaz a 
négy legforgalmasabb - klinika tesz szert. A 
pluszpénzt (ami egy ideje beruházásra is for-
dítható) a napi működésre költik. Február 

óta nem csökkent a klinikákon a betegforga-
lom. 

A deszki tüdőkórházban a vízit- és kórházi 
napidíjakból adódó összeg az intézmény fi-
nanszírozásának nagyjából 4-5 százalékát te-
szi ki - tájékoztatott Bálint Beatrix főigazga-
tó. Miután azonban júliustól a mentességek 
köre kibővült - így ingyenes lett-a tüdőszűrés 
- a pluszbevétel a 30 százalékára esett vissza. 
Ez az összeg csupán az adminisztrációs és in-
formatikai kiadásokat fedezi. 

T. R. 
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- Számottevő változást nem hozott a vizitdíj be-
vezetése a betegforgalomban: a több ezer forin-
tos gyógyszerárak mellett nem hat igazán elri-
asztóan a 300 forintos összeg - mondta el Szi-
lárd András, a Csongrád Megyei Háziorvosok 
Egyesületének elnöke. A tápén praktizáló házior-
vostól megtudtuk: az elmúlt öt évben nem emel-
kedett a betegek után járó kártyapénz, miközben 
megszüntették az eszköztámogatást. A praxisból 
befolyó havi 130-140 ezer forintos vizitdíjnak pe-
dig az adózás után nagyjából csak a harmada 
marad meg nettóban. 

A férfi többször megverte élettársát-A lány ki akart lépni a kapcsolatból 

Barátnőjével végzett a szegedi börtönőr 
Folytatás az 1. oldalról 

Egy idős házaspár a szomszédos kapualjból 
végig figyelte a helyszínelést, amely emlé-
kezetük szerint fél háromkor kezdődött. A 
férfi „nem hallott semmit", felesége vi-
szont elmondta, kora délután söprögetett a 
lépcsőházban, amikor nyöszörgő hangra 
lett figyelmes. - Könyörgésnek, sírásnak 
tűnt. Gondoltam is, szegény biztosan beteg 
lehet, vagy segítségre van szüksége. De 
nem gondoltam volna, hogy ez lesz - vallot-
ta be megrendülten. 

A lépcsőház bejáratától néhány méterre 
egy kisbolt üzemel. Késő délután már so-
kan beszéltek a tragédiáról. - Katának 
hívták, szőke, hosszú hajú, nagyon csi-
nos és kedves lány volt. Ismertem, mert 
gyakran járt ide - mesélte a bolt vezetője. 
Azt is megtudtuk, a lány együtt lakott a 
börtönőrként dolgozó férfival. A boltban 
tudni vélték, hogy többször is megverte 
nővérként dolgozó barátnőjét, aki ki 
akart lépni a kapcsolatból. Ezért szúrta le 
a férfi. Néhány lakó szerint a torkát is el-
vágta. 

- Pár hónapja laktak itt, nem ismertem 
őket. Délután itthon voltunk, de nem hal-
lottunk semmit. Csak azt, hogy a rendőrök 
behatolnak a lakásba. Úgy hallottuk, az 
édesanya találhatott rá a lányra, borzasztó 
volt őt hallgatni - mesélte az egyik szom-
széd. 

Információnk szerint a meggyilkolt lány-
nyal együtt élt férfi négy éve dolgozik a 
Csillagban, a Szegedi Fegyház és Börtön 
körletfelügyelője. Tegnap reggel nem jelent-
kezett munkára, ezért keresték, de nem ta-
lálták. 
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A szemeteskonténereket is átvizsgálták a rendőrök Fotó: Karnok Csaba 

EMBER0LES GYANÚJA MIATT K0R0ZIK 
A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság késő este közleményt adott ki: „Augusztus 7-én a délutáni órákban jelzés érkezett a rendőrség ügyeletére, hogy 
egy 23 esztendős szegedi nőt lakótelepi otthonában hozzátartozói holtan találtak. A szemle megállapította, hogy a nő halálát valószínűleg idegenkezűség 
okozta. Az esettel kapcsolatban a rendőrség látókörébe került egy helybeli férfi, akinek személye a nyomozás során beszerzett információk alapján össze-
függésbe hozható volt a bűncselekmény elkövetésével. A férfi felkutatása az esti órákig nem vezetett eredményre, így a CSMRFK elfogatóparancsot bocsá-
tott ki a bűncselekmény elkövetésével megalapozottan gyanúsítható Farkas Roland Péter 27 esztendős szegedi lakos ellen. Ezzel azonos időben elrendelte a 
gyanúsított személy tulajdonában, és valószínűsíthetően jelen pillanatban is használatában lévő Opel Calibra típusú IRJ-077-es forgalmi rendszámú, piros 
színű személygépkocsi tárgykörözését is. Az eljárás a CSMRFK Bűnügyi Osztályán van folyamatban emberölés bűntett elkövetése megalapozott gyanúja 
alapján Farkas Roland Péter ügyében, szakértő bevonásával." Lapzártánkkor a rendőrség folytatta az adatgyűjtést, tanúkutatást, tanúk kihallgatását. Várják 
mindazok jelentkezését akik a bűncselekmény körülményeiről, az elkövetéssel gyanúsítható személy és gépjárműve tartózkodási helyéről érdemleges infor-
mációval rendelkeznek, hívják a rendőrség 107-es, 112-es hívószámait, vagy jelentkezzenek a Telefontanú 06/80-555-11 l-es számán. 

HÍREK 
SZEMKÖZT FARLE CSABA VAL 
Szerda esténként látható a 
Szegedi Városi Televízió és a 
Déimagyarország közös műsora, 
a Szemközt. Ma este fél 8-tól 
Farle Csaba főorvossal, a 
Csongrád Megyei 
Élelmiszer-biztonsági és 
Állat-egészségügyi Igazgatóság 
igazgatóhelyettesével többek 
között a szennyezett guargumi 
okozta veszélyekről beszélget 
Márok Tamás és Oláh Zoltán. 

FIATAL GAZDÁK 
KISTELEKEN 
A Fiatal Gazdák Magyarországi 
Szövetsége holnap 14 órától 
Kisteleken, a rendezvényházban 
konzultációt rendez a külföldi 
gyakornoki programokról, 
valamint a fiatal gazdálkodók 
többlettámogatási lehetőségeiről. 

KITÖMÖTT DARÁZSÖLYV 
A CSOMAGTARTÓBAN 
Német rendszámú kocsijával 
jelentkezett belépésre a röszkei 
vámhivatalnál egy 35 éves német 
állampolgár. A férfi azt mondta, 
hogy be jelenteni való árut nem 
hozott magával. A pénzügyőrök 
mégis a gépjármű tételes 
átvizsgálása mellett döntöttek, és a 
csomagtartóban becsomagolva egy 
kitömött darázsölyvet találtak 
elrejtve. A német férfi a védett 
madárra vonatkozó engedélyt nem 
tudta bemutatni, ezért a vámhivatal 
a megközelítőleg 100 ezer forint 
eszmei értékű preparátumot 
lefoglalta és természetkárosítás 
miatt feljelentést tett a Szegedi 
Rendőrkapitányságon. 


